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Tisztelt Elnök Úr! 

A Közgyűjteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete (KKDSZ) Országos 

Elnöksége nevében is gratulálok eddigi eredményeikhez és a nagyarányú választási 

győzelemhez, amely nagyon erős felhatalmazást biztosít és ezzel együtt ugyanakkora 

felelőséget is ró a kormányzásukra, melynek mi is örömmel nézünk elébe. 

A közgyűjteményi és közművelődési (elsősorban: könyvtári, levéltári, múzeumi és 

közművelődési, köztük az állat-és növénykerti stb.) terület dolgozóinak érdekében, 

országos, ágazati reprezentatív szakszervezetként, szakszervezeti feladatunknak 

megfelelően, állandó partnerei kívánunk lenni az új kormánynak: 

- mindennemű szakmai ágazati téren 

- szervezett munkavállalói érdekvédelmi, szakszervezeti, munkaügyi területen. 

Amit az érdekegyeztetés keretében már ehhez azonnal és elengedhetetlen lépésként 

szorgalmazunk:  

- rendszeresített, átlátható és megfelelő formai keretek között zajló érdekegyeztetés 

-  konkrét azonnali érdemi bérfelzárkóztatás,  

- a teljes közgyűjteményi és közművelődési ágazatra vonatkozó átfogó szakmai 

koncepció kialakítása,  

- a közszolgálatot ellátó dolgozóink számára a munkajogi környezet rendezése 

(jogállás), melyben elsődlegesen a szakmai szempontok érvényesülnek, 

- a teljes közgyűjteményi közművelődési terület működéséhez a közfeladat, 

közszolgálat ellátásához megfelelő költségvetési forrás biztosítása a tisztességes 

munkabérekre és 

- az intézményhálózat megfelelő működtetésére mind a minisztériumi mind az 

önkormányzati és egyéb fenntartású intézmények esetében is elegendő 

költségvetési forrás hozzárendelése.    

Ahogyan eddig is, továbbra is nyitottak vagyunk a társadalmi párbeszédre mind a kormánnyal, 

mind bármely más érintett szervezettel. 
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Háttér 

A KKDSZ a maga következetes kiállásaival az elmúlt 16 évben sem tévesztette egy pillanatra 

sem szem elől a közgyűjteményi közművelődési terület érdekvédelmi konfliktusainak nyílt 

felvállalását még akkor sem, amikor az elmúlt időszakban az érdekegyeztetés formális és 

informális keretei sem voltak meg, mert a most leköszönő kormány szándékosan lerombolta az 

ágazati érdekegyeztetés lehetőségének meglévő kereteit. A korábban rendszeresen és érdemben 

működő Kulturális Ágazati Érdekegyeztető Tanácsot (KÁÉT) melynek a KKDSZ tagja volt 

2016 óta egyetlen egyszer sem hívták össze.  

Az érdekvédelem ellehetetlenítése ellenére számtalan levélben megírtuk, és számos egyéb – ha 

ritkán is, de összehívott – fórumon, mint például az Országos Közszolgálati Érdekegyeztető 

Tanács (OKÉT) ülésein, különböző felhívásokban, rendezvényeken időben és határozottan 

felhívtuk a döntéshozók figyelmét arra, hogy milyen drámai következményekkel fog járni, ha 

nem veszik figyelembe a józan ész érveit.  

Legnagyobb szomorúságunkra ezen figyelmeztetések ellenére a következmények mára szinte 

maradéktalanul teljes bizonysággá váltak. Köztük a kormányzatra szégyent hozó megalázóan 

alacsony bérszínvonal, az ebből adódó nagyfokú pályaelhagyás, a fiatal munkavállalók hiánya 

és a legtöbb helyen elviselhetetlenné váló munkateher a reményben (reménytelenségben) 

kitartó, kollégáknak.  

Együttműködés és közös célok 

Mindezek miatt örömmel vettük, hogy a Tisza párt programjába is befogadásra kerültek olyan 

- általunk is egyértelműen megfogalmazott – pontok, melyek elengedhetetlenek az ágazat 

dolgozói számára. A többi között szerepel a programban: a közgyűjtemények szakmai 

önállóságának helyreállítása, a politikailag motivált költöztetések leállítása, valamint az 

ágazati bérrendezés és a kiszámítható bérpálya, de ezen túlmenően is számos ponton 

egyetértünk, mint a szabad kultúráról és a támogatott művészetről szóló fejezetben foglaltak, 

az alkotás határok nélküli szabadsága, valamint a kultúra irányításának politikamentessége. 

Szakmailag is elengedhetetlen, és a szakszervezetünk számára kiemelten pozitív üzenet, hogy 

a kultúra a jövőben ismét önálló tárcát kap a kormányban, hiszen ez az egyik alapfeltétele és 

reméljük garanciája is az ágazat valódi kormányzati súlyának és szakmai autonómiájának. 

Szintén felvesszük a kapcsolatot Tarr Zoltánnal, a terület újonnan kinevezendő 

miniszterével.  

Összhangban a TISZA programban (A működő és emberséges Magyarország alapjai) szereplő 

vállalásokkal, szorgalmazzuk a bérek azonnali 25%-os kiegészítését, mert a 

bérfelzárkóztatás megkezdése sajnos nem tűr halasztást.  

Szégyenteljes, hogy a korábbi tárca minden erőfeszítésünket mellőzve, a majdnem teljes éve 

tartó megfelelően hangos figyelemfelkeltő kampánysorozatunk ellenére, szándékosan nem 



 

 
 
 

keresett megoldást a dolgozók bérfelzárkóztatására és a bérrendezésre, mindössze a parlamenti 

választásokat megelőzően két látszattárgyalási fordulóra került sor a korábbi miniszterrel.  

 

A múlt árnyai 

 

Nem ocsúdtunk még fel abból a sokkból sem, amit az utóbbi idők botránya tett ennyire 

kontrasztossá, nevezetesen, hogy a tárgyalásokra bevitt és miniszternek bemutatott hivatalos 

bérjegyzékekkel alátámasztott szégyenteljesen alacsony bérösszegek ellenére sem tett lépéseket 

a kultúráért felelős miniszter, miközben – mint utólag kiderült még azokban a napokban is – 

politikai kegyeltek kaptak (az NKA-n keresztül) felfoghatatlanul magas összegeket miniszteri 

és kabineti jóváhagyással, de nem éppen világos kulturális célokra. 

 

A mi dolgozóink viszont azok, akik a másfél évtized egyre méltatlanabb körülményei ellenére 

szakmai szeretetből, elhivatottságból és mindenkor a köz érdekében felelősséggel, kimagasló 

szakmai tudással ápolják a nemzeti kultúrát, becsülettel őrzik és gondozzák a felbecsülhetetlen 

értékű nemzeti vagyont.  

 

A „családbarát” kormány 2020-ban törvények betartásának mellőzésével még a kovidjárvány 

alatt megfosztotta a kollégáinkat a közalkalmazotti jogviszonytól, ezzel együtt a KJT által 

biztosított – még ha alacsony összegekkel is, de – kiszámítható fizetési előmenetel 

lehetőségétől. 

Az intézkedést azzal indokolták, hogy ezzel megnyílik a lehetőség a „versenyképes bérezésre”.  

A cinikus indoklást követő valóságba viszont a papír is belepirul, hiszen a kollégák legnagyobb 

része a 2026-ra érvényes 15%-os béremeléssel együtt is csak havi bruttó 410-460 000 forintot 

keres, valamint nem ritkán doktori fokozattal is csak 510-530 000-et mind a kiemelt országos 

intézményekben, és az önkormányzati fenntartású intézményekben is. 

 

Úgy tűnik, hogy a tárcák közül éppen a kulturális tárca hagyta a leginkább cserben a saját 

dolgozóit, akik elé ráadásul folyamatosan rendívül magas szakmai és munkavállalói 

követelményeket állított. De bármennyire is megfeleltek ezeknek a kihívásoknak a kollégáink, 

a bérezés terén (az elhibázott, alkalmatlan, politikai szándéktól sem mentes struktúrának 

köszönhetően) jellemzően a törvényi minimumot kapták, a mindenkori garantált 

bérminimumot, mely jelenleg havi bruttó 373 000 forint, valamint a KJT helyett pedig a 

Munkatörvénykönyvét, ami az ő munkavégzésük jellegét tekintve teljesen idegen és egyben 

alkalmatlan jogszabályi környezetet is jelent. 

 

  

 

Az azonnali beavatkozások 

  

A 2026 januárjától a „Múltat őrzünk, jövőt kérünk!” szlogennel futó figyelemfelkeltő 

kampányunk keretében a KKDSZ a közgyűjteményi, közművelődési terület valamennyi 



 

 
 
 

munkavállalója számára az alábbiak – a pedagógus illetményrendszer kiinduló számaihoz 

igazított összegek – szerinti bérfelzárkóztatást nevezte meg azonnali elérendő célként:  

• Kulturális szakmai munkakörökben, egyetemi végzettséggel: minimum bruttó 790 000 Ft. 

• Egyetemi végzettséggel tudományos munkát is végzőknek: minimum bruttó 840 000 Ft. 

• Tudományos fokozattal tudományos munkát végzőknek: minimum bruttó 915 000 Ft. 

• Középfokú végzettséggel: minimum bruttó 600 000 Ft. 

• Középfokú végzettséggel és szakirányú továbbképzéssel: minimum bruttó 650 000 Ft. 

• Kulturális működéstámogató munkakörökben: minimum bruttó 600 000 Ft. 

• Kulturális működéstámogató munkakörökben: minimum bruttó 600 000 Ft 

Továbbá, és az itt külön fel nem sorolt kategóriák (pl. BA-nak el nem ismert főiskolai diploma 

stb.) esetén ezekhez az összegekhez arányosítva. 

Egy ilyen, normatív és sarokpontokat tartalmazó azonnali bérfelzárkóztatás viszonylag gyorsan 

kivitelezhető és a helyzet súlyosságából fakadóan nem mellőzhető, de ezzel párhuzamosan 

szükség van és sürgető az általunk is jelzett rendszerszintű megoldások kidolgozása. 

Várjuk a mihamarabbi valós és érdemi társadalmi párbeszéd, az érdekegyeztetés megkezdését. 

Várjuk a Kulturális Ágazati Érdekegyeztető Tanács helyreállítását (vagy az ennek a funkciónak 

megfelelő struktúra azonnali kialakítását) valamint az Országos Közszolgálati Érdekegyeztető 

Tanács (vagy az ennek a funkciónak megfelelő struktúra azonnali kialakítását és) összehívását.  

 

Önök a nemzetünk jövőjéért, mi a múltjáért felelünk - „Múltat őrzünk, jövőt kérünk!” 

A Tisza programban is szereplő, és első lépésként megvalósítandó 25%-os 

bérfelzárkóztatáson túl, továbbá a KKDSZ által elvárt pedagógus bérszínvonal kezdő 

összegeinek azonnali elérésén kívül, sürgetően szükség van az olyan bérstruktúra 

mihamarabbi kidolgozására, amely jogszabályi szinten elismeri a szolgálati időt és a szakmai 

tapasztalatot és ezeknek megfelelő, kiszámítható előmenetelt biztosít.  

A nemzet óriási kulturális kincsének védelme nem csupán hitvallás, hanem közös felelősségünk, 

amelynek alapja a munkavállalók méltó megbecsülése.  

Az Ön miniszterelnöki munkájához sok sikert kívánva, várjuk az érdemi tárgyalások 

mihamarabbi megkezdését! 

A KKDSZ Országos Elnöksége nevében, üdvözlettel:                   

                                 Dobrovits Orsolya 

                     elnök 

Budapest, 2026. április 28.    


